

花海上线带火“网红琅琊”

琅琊镇挖掘乡村旅游热点,讲好琅琊故事

□本报记者 梁玉鹏

漫山遍野,花红似火。近日,记者还没到达琅琊镇小东岭映山红种植基地,远远就看到满山映山红开得正盛,顺着山势,由低到高依次铺开,仿佛一片花的海洋。不少游客被这美景吸引,穿行在映山红花丛中,拍照赏花,不亦乐乎。

▶游客在花海中自拍。
□记者 梁玉鹏 摄



300亩映山红
花开似火迎客

“我们园区内种植的300亩映山红基本都是天山之火这个品种,从四月中旬开始,基地内映山红陆续开放,目前已经进入了全盛开放期,周末过来拍照打卡的游客比较多。”映山红种植基地的负责人焦子豪向记者介绍,该基地2012年建成后便成为琅琊镇的一道靓丽风景线,每年都会吸引不少游客前来赏花。由于品种不同,此处映山红比大珠山晚开近一个月,花期最长能达到一个月。“我们园区的映山红苗木主要适用于景区花海打造、庭院种植和园林绿化等方面,像西海岸生态观光园里的60多亩映山红花海景观就是我们打造的。”焦子豪说。

焦子豪在现场向记者介绍,园区土地主要是流转了附近包括小东岭在内的四个村庄的土地,现在园区内的工人也都是来自附近这几个村。“这片山岭的土壤相对贫瘠,我们刚接手的时候这里都是石块,传统粮食作物很难有好收成,但对于映山红来说,这里是非常适宜的生长环境。”焦子豪介绍,目前园区大约有十多名工人负责园区的日常维护,每人每月的工资大都在三千元左右。

打造网红品牌
讲好乡土故事

记者准备离开园区的时候,正巧碰见了琅琊镇王家台后网格村第一书记杨晓莉一行人前来拍摄取景。“我们的《琅琊海故事》系列短视频,现在已经上线29期了,视频完整播放量已经突破30余万次。”杨晓莉告诉记者,驻村以后,为了尽快发展壮大村庄旅游经济,她专门研究了抖音和快手短视频平台,想借助这些平台把王家台后村推向更广阔的市场。

在琅琊镇王家台后网格村,杨晓莉带记者参观了琅琊特色产品展销厅和琅琊乡土网红培育基地。杨晓莉介绍,琅琊乡土网红培育基地是利用原步行街闲置茶社打造的琅琊特色产品“展销厅+直播间”。“为了解决资金问题,我们对接新区渔业协会争取到了20万元资金,并与‘瑞滋集团’签约,探索实施村企联营模式。”借助该网红培育基地,王家台后网格村将龙湾花馍、琅琊海鲜等特色产品推送到更多人的手机中,将斋堂岛民宿、沿海渔家宴等更多文旅度假选择提供到抖音用户,造型精美的龙湾花馍更是成为特色“网红爆品”,一天上千单的销量给农民带来了实实在在的好处。

培育网红经济
助力农民增收

充分利用琅琊镇作为沿海旅游胜地的优势,该镇党委政府早布局、强引导,将乡村旅游作为全镇经济发展的一个重要支撑点,挖掘乡村旅游热点,大力培育乡土网红。

“我们想深入挖掘琅琊镇的自然资源和区位优势,培育一些本土的网红,拉动老百姓和村集体的收入。”琅琊镇宣传统战委员李常芳介绍,琅琊镇将借助“琅琊海故事”,充分发挥乡土网红培育基地的作用,通过定期开设“网红培训课程”,加快录播“海故事”短视频等措施,打造一支本土网红团队,以新媒体、新工具、新技术助推琅琊镇乡村旅游和特色产品销售,为乡村振兴、文旅融合注入新活力。

近年来,该镇党委立足王家台后网格村等村庄旅游业发展实际,创新实施渔家宴户星级管理制度,发挥龙湾渔家旅游合作社的作用,对经营业户的环境卫生、食品安全等内容,每两年评定一次,进一步规范经营。如今,在全镇乡村旅游“一盘棋”的整体效应下,当地村民依托琅琊台、龙湾等景区,大力发展渔家乐、民宿旅游和特色采摘,对旅游产业也更有信心和盼头。

珠海街道

军歌暖阳基金
助力乡村振兴

□记者 王培珂 报道

本报讯 近日,乡村振兴基金暨军歌暖阳基金签约启动仪式在珠海街道珠山路社区红色物业党群服务站举行。珠海街道乡村振兴工作队与中国狮子联会青岛暖阳服务队现场签约达成联建共建协议。

珠海街道乡村振兴工作队联合西海岸新区慈善总会设立军歌暖阳慈善基金,并设立基金专户用于中国狮子联会青岛暖阳服务队募集资金和开展公益服务。青岛暖阳服务队所募集资金定向用于救助和帮扶珠海街道8名孤儿和事实无人抚养的孤儿,直至孤儿成人成才走向社会。暖阳服务队后续将根据实际需要和捐赠人意向,参与珠海街道乡村振兴工作。服务队所募集的资金由西海岸新区慈善总会依据现有慈善资金管理办,结合乡村振兴慈善基金的实际需要,进行规范化运作和管理。

藏马镇

蹲守多日查获
盗采河砂案件

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,经多日巡查蹲守,藏马综合执法中队查获一起在藏马山度假区南侧盗采矿产资源的案件。

据了解,当事人以绿化施工工程为名在公路桥梁底下的河道边盗采河砂资源。经调查取证,当事人对违法事实供认不讳。藏马综合执法中队对该起盗采矿产资源的当事人进行立案处罚,罚款10000元,打响立案处罚第一枪,有效地遏制了偷砂盗采的违法行为。

记者了解到,藏马综合执法中队为积极贯彻落实综合行政执法“局队合一”体制改革工作部署,着力培养专业执法人才,同时加强与区综合执法局直属中队联勤联动,推动执法工作更好地开展。

(上接第一版)关心海防、经略海防。从坚持总体国家安全观、建设海洋强国的高度,站在全国看新区,在国家边海防的大坐标系中找准定位,切实增强海防建设的使命感、责任感、紧迫感。坚持问题导向,增强大局意识、危机意识、底线意识,迎难而上、攻坚克难,以高质量的海防建设为高质量发展保驾护航。

孙永红强调,要聚焦重点领域,精准靶向发力,构建立体化、信息化、实战化的大海防布局。立足新区特质,加强海防战略规划;完善体制机制,切实增强海防管控能力;深化融合创新,形成区域协防工作合力;建设“智慧海防”,提升海防信息化水平。

孙永红强调,要强化系统思维,扛起责任担当,切实做到守海有责、守海负责、守海尽责。全区上下、军地双方共同努力、齐心协力,压紧压实海防责任,加强海防队伍建设,形成群防群治氛围,凝聚齐抓共建的强大合力,构建党政军警民“五位一体”海防格局。

会上还听取了《西海岸新区海防工作报告》。

辛安街道高效推进疫苗接种工作,为辖区企业提供上门服务

主动上门接种,不误企业生产

□记者 张希文

通讯员 牛耕 尹建筑 报道

本报讯 “将加快疫苗接种工作作为当前疫情防控的头等大事来抓。”近日,辛安街道组织疫苗接种队走进海信(黄岛)信息产业园,让企业在正常生产不受影响的前提下,顺利完成了6700人次的新冠病毒疫苗接种工作,实现了疫情防控和经济发展“两不误”。

从前期反复研判、积极筹备,到后期协同配合、高效推进,辛安街道结合实际,为辖区企业员工提供疫苗接种“上门服务”,在构建良好营商环境、助推高质量发展的同时,也为新区新冠疫苗接种工作提供了主动上门服务的“辛安样本”。

作为新区“百亿级”工业重镇,辛安街道辖区企业数量多、职工数量庞大,为全力保障企业员工的疫苗接种

需求,助力企业构筑健康防线,街道在接到上级部门的疫苗接种任务后,立即在辖区发起疫苗接种“总动员”,随之紧锣密鼓地开展各项筹备工作。

考虑到企业职工接种疫苗的便捷性和企业生产经营的实际情况,街道疫情防控指挥部和复工复产领导小组积极与辖区各大中小企业进行对接,仅用了3天时间就完成了对400余家企业疫苗接种情况的摸排登记,为后续上门开展新冠疫苗接种服务奠定了坚实基础。

为确保疫苗接种工作科学、顺利开展,街道多次组织有关部门和单位召开专题会议,并到企业现场反复调研,对各项工作细节进行仔细梳理和推敲,制定了详细的接种工作方案。随后协调区卫健部门,增设软件模块,拓展局域网,在企业的配合支持下,仅用

一天时间,就将接种点全部的设备物资布置到位,并通过区疾控中心的验收。

随后,海信产业园内的职工餐厅和文化活动中心“变身”疫苗接种点。街道社区卫生服务中心选派专业预防接种团队进驻疫苗接种点,街道还调派工作人员协调引导接种工作,维护现场秩序。企业员工在完成现场测温、量血压等必要检查后,排队进行疫苗接种,整个过程,秩序井然。

新冠病毒疫苗接种工作,是继全民核酸检测之后的又一项艰巨任务,涉及人群广、任务重、时间紧,接种工作的质量与速度,将对疫情防控工作产生直接、深远的影响。截至目前,辛安街道已顺利完成辖区新冠疫苗接种25772人次,全力构筑起辖区疫情防控的健康防线。